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Hans Hækkerup: Jeg skal tillade: mig på 
hele udvalgets vegne at-, anbefale de, af inden- 
rigsministeren stillede i 4 ændringsforslag. 
Det væsentligste er vel, 'at folketinget bliver 
repræsenteret i personregistreringsrådet. 
Dét har der været stærkt ønske om i udval- 
get, og indenrigsministeren har ubøjet sig 
herfor. : 4. ; 홢 

Jeg anbefaler ændringsforslagene" og lov-, 
forslaget til vedtagelse ved tredje'behand- 
l i n g . .  홢 , : , . ! J 

Kjær Rasmussen: Det er åbenbart, faldet 
i min lod i dag at være den, der kommer 
efter ̂ indenrigsministeren; Jeg har før på 
mit pa-rtis vegne udtalt 'sympati for ;det 
centrale; personregister, men tiden, er iiü 
kommet, slrvHor jeg må have svar på, om ,.bp,,- 
lysninger fra politiets efterretningstjeneste 
og militærets ditto vil blivé indkodet på 
CPR. Svarer ministeren nej, vil vi være i 
stand til at støtte^ forslaget, derunder æn- 
dringsforslagene i betænkningen, naturligvis. 
1 Er der'derimod tale om, at førnævnte:op:- 
lysninger-skal skal'indkodes, vil 'vi ikke være vi- 
stand til at stemme for forslaget. Dette land 
har jo før oplevet, hvad oplysninger af 
førnævnte art kan bruges til i en fremmed 
magts, hænder. : » . V 

Indenrigsministeren (Poul Sørensen): Jeg 
takker - udvalget for behandlingen. af lov- 
forslaget og den enstemmige tilslutning. i 

Jeg kan svare hr. Kjær Rasmussen, at 
det bliver der ikke tale om. 홢 K-  ̂ : 

' Hermed sluttede, forhandlingen. 

,: §§ I og 2, ændringsforslag nr. 1, § 3, således 
ændret, §§ 4 og 5, ændringsforslag nr. 2 Q M 
en ny affattelse af § 6, § 6 i den ændrede 
affattelße, §§ 7-9, ændringsforslag nr. 3, 

: .§ 10, således ændret,  ændringsforslag nr. 4 
om en ny affattelse af § 11, § 11 i den æn- 
drede affattelse og §§ 12-14 
vedtoges uden afstemning. ? 홢 ; 

Lovforslagets overgang til tredje behandling \ 
vedtoges 'uden i afstemning. 

홢 Fyrste næstformand (Kaj Andresen): Jeg j 
foreslår, at lovforslaget går direkte til tredje ! 
behandling uden fornyet udvalgsbehandling. j 

, Hvis ingen gør indsigelse1 mod dette forslag,: 

betragter jeg det som vedtaget. (ppnötd). 
. Dét er vedtaget. ; 홢 

Den næste saig:på dagsordenen var;.- 홢 

4ndên" oéliapdling af forslag til lov om ,/qt 
syf^ngsmæssiøj^o'fanstaltninger. 

(Første 'behanMing'.af1lovforslaget (tir..80) 
findes i tidenden sp. 1948, udvalgets betænk- - > 
ning i tillæg B: sp. §if)\ - J 'r; 

i Der var  i k k e  stillet ændringsfpsslagj vv, 

Lovforslagets paragraffer;, og, spjørgsmalet 
om dets overgang til trédj e behandling sat- 
tes til f ö ^ a n ^ ^ ' - . ü n ^ . . " ;  ... 

Jens. Peter Jensen (Soiø'!iamt); Det skal 
kun v%ß ^åhslcé kort. Ved første behandling 
sagde jeg pa vens-ures vegne,'; af' v. 
méget 'mt sympati for.detteiprslag.1 Dét er ; 홢», 
ikke, fordi vi er alt for glade véd dét endntt, 
men jeg synes, at jeg skylder at sige eu 
kompliment til, handelsministeren og hans 
embedsmænd, fordi d!ê  ' fremskaffet, 
mange fortrinlige oplysninger, pg der h a r  
været et'.godt materiale i det, som har gjort; 
at vi nu kan sige, at vi med god samvittig- 
hed støtter forslaget. > > * 

Poul Dam: Jég .må; sige, >åt jeg har været 
noget bekymret ved, dette lovforslags § 1,' 
stk. 2,' som vi også talte hDm ved iørste " 
behandling, men jeg hår forstået, A,t mini- >! 
steren mener, at der kan være visse situa- 
tioner, hvor; ministeren må kuhrieftræffé 
.foranstaltninger u d e n  a t  'liave 홢 forhandlet 
med folketingets valutaudvalg. 
j Méh'jég vil:^me;;spérge;;'mmisteféni om '' 

jeg' opfagtede .det ri^igt-Bälelies,1' åtibéstém> 
melsens : foI'mulering: inå iiidébære e n  for- 
pligtèlsé for ministeren til k u n  at træffe 
bestemmelser 'ilden >;^aIu1/å^d;vialget^''''EYk 
det er absolut umulige at få indkaldt-valuta- 
udvalget hurtigt nok. Og for det' andet, 
oin ministeren er enig i -  hvis idef skal 
fastsættes et stirre kompleks5 af- bestem- 
melser at de, der haster og ikke kan 
'åfVénté, <må gennemføres isoleret, råen dé; 
dêr : {kaIÌ' ; vente, må afvente, at vaiutaud- 
valgét; indkaldes. 

-»* Handelsministeren1) (Knud Th*omsén) : i Jeg -. 
vili ,,,'e,rné - takke, ludvalgefr for deirrgrumlige 
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[Handelsministeren.] <> 
arbejde, der er udført, og er glad for min 
andel i dette arbejde, som jeg har forsøgt 
at gøre sa hurtigt og så udtømmende som 
muligt, netop på grund af: den uro, der bl. a. 
fra hr. Jens Peter Jensen , (Sorø amt)s side 

7 blev ytret ved første behandling. 
De, to spørgsmål, li ;' Poul Dam har stillet, 

kan jeg (begge besvare bekræftende. 
1 < i " X 1 1 i ) «I i 

Hermed sluttede forhandlingen. 

;홢 LovfoMagets §§ I 6 og 홢 dets overgang til 
tredje behandling 
vedtoges uden afstemning. 

Første .næstformand (Kaj Andresen): Jeg 
홢foreslår, at lovforslaget. gar,,; di-rekte til 
.tre.dj e,. behandling uden fornyet udvalgs- 
behandling. Hvis ingen gør indsigelse mod 
dette, forslag,' betragter jeg det som ved- 
taget. (Ophold). Det er vedtaget. 

Den næste sag på dagsordenen var: 

Ånden behandling af forslag til lov om 
ændring af lov om-udlån'til yngre-landmænd. 

(Første l i n g .  af lovforslaget (nr. 
101): findes i tidenden sp. 1595, udvalgets 
betænkning i tillæg B. sp. 833). 

Der var stillet 2 ændringsforslag i be- 
v: tænkningen. > . 

Uden-i for betænkningenn var r -  ikke 
stillet rin g§forslag"!": , , 

.uxLpyIorslagets tekst, ændringsforslagene 
ogyspørgsmålet omjdets overgang! til tredje 
behandling sattes til forhandling under ét. 

Morten Lange: Socialistisk folkeparti har 
med uinteresse fulgt udvalgsarbejdet her, 
idefc vi havde håbet, at dot havde skabt 
noget mere klarhed over, hvilke p ,  r  
regeringen har for landbrugsstøtten, på læn- 
sgere sigxr Yi har forstået, at, de,-midier, man 
hei stiller i udsigt til landbruget, er midler, 
som- skal kompensere,, at man har holdt 

' - igen på hjemmemarkedspiiserne. Vi ved 
meget lidt ohi, hvad der vil ske med njem- 

ymémkrkedspriserne siden//hen.; YifvedCikke 
.noget om, hvad der i øvrigt! èr; påtænkt iaf 

fc)ranstaltnihger, og kort s a g t  mangler 홢 vi 
fuldstændig Jen bare nogenlunde i samlet 
oversigt, over, hvad regeringen. har: tænkt 
sig.iat gøretovei' for -de forskellige landbrugs 
økonomiske i forhold. 홢> > 
' Påu denne - Ibaggrund mener socialisti sk 

folkeparti: ikke; at ' kunne, stemme ior ; en 
bevilling , på 25 mill. kr., som vi måske 
nok kan  <se::; éns vis; berettigelse l i - a t  tildele 
landmændéne på baggrund af den tilbage- 
holdenhed, man har vist på hjemmemarf- 
kedsområdet. På den ånden side ser vi 
ikke hverken i hoved eller : hale : eller system 
i at ordele.', 25iaiiill; kr. uden jhoved og uden 
hale :og uden system, de t  er ærlig talt lidt 
mere, ifendfimän^ k a n  byde -dette! ̂ folketing. 
Jeg iviL idogi gerne lægge til,' at der. er vel 
nokjnto. slags, nej i <dette; lolketing, f dels 
-ting, man l stemmer imod,:; dels; ting,, man 
stemmer! limod med; armé. og ben. !Vi har i 
dag^yyedratidell;JejHglled;hafi홢'홢muHgh,e.d '̂i<)r' 
at :  understrege, hvorledes: ni a n,, stemmer 
imod! med^armerög ben^og jeg, skål med det . 
samme .medgive, at jeg ikke agter at stille 
forslag om, at dette loyforslag'iikke« kører 
videre til tredje behandling. S bh , ; 

Chr. Thomsen: Jeg ; kan h anbefale; ..at 
stemme for  begge de stüiede/>feÄdijingsfoj;- 
slag. Da vi sidste år vedtog loven om ud- 
'lån til yngre landmænd; uønskede man at 
præmiere og-ånirnCTéltiLén bedre landbrugs- 
,uddanu'elseJ"',Der\:blev,;dog åbnet;mulighed 
forsten lempéligerél ådministratidn J i over- 
gangsårene. ' Nu har loven i været i ifunktiotn. 
i et år, og det er naturligt, at udvalget har 
diskuteret;5 hv6Mänkdenj hårs fungeret, I og 
jeg må indrømme, at det er påfaldende 
mange of de unge, der er faldet ud og k k e  
har fået andel i lovens goder. Dét er bety- 
delig' flere, end jeg havde forestillet mig. 
Jeg vil derfor gerne bede landbr ugsmmis bé- 
;réii^%é:^^.llyofdan tnan praktiserer so te- 
ringen 'af, offi, ansøgere er kvalificerede, eller 
ikke-kvalificerede. Jeg tror hbk, at det 
antal, der sorteres fray er større, end man 
har forestillet sig. , 

Om dét .foreliggende iövförsl%,-,-Vil;',-jeg 
gerne sige, at, mit,idparti:hal!',ikke"',p.öget 
imod en særlig støtte til de unge land- 

smænd- Adel ?er- dem, i der;;har: dei største pro- 
,홢- blemer; økonomisk. Jeg ,gør opmærksom , 
på, at jég allerede ved første behandling af 
lovforslaget 홢 efterlyste ! en. /'samlet oversigt. 


